



2024/2065

26.7.2024

**PROVÁDĚCÍ NAŘÍZENÍ RADY (EU) 2024/2065**

**ze dne 26. července 2024,**

**kterým se provádí nařízení Rady (ES) č. 1183/2005 o omezujících opatřeních vzhledem k situaci v Demokratické republice Kongo**

RADA EVROPSKÉ UNIE,

s ohledem na Smlouvu o fungování Evropské unie,

s ohledem na nařízení Rady (ES) č. 1183/2005 ze dne 18. července 2005 o omezujících opatřeních vzhledem k situaci v Demokratické republice Kongo <sup>(1)</sup>, a zejména na čl. 9 odst. 2 uvedeného nařízení,

s ohledem na návrh vysokého představitele Unie pro zahraniční věci a bezpečnostní politiku,

vzhledem k těmto důvodům:

- (1) Dne 18. července 2005 přijala Rada nařízení (ES) č. 1183/2005.
- (2) Na základě vyhodnocení relevantních okolností a s ohledem na závažnost situace v Demokratické republice Kongo se Rada domnívá, že by na seznam fyzických nebo právnických osob, subjektů a orgánů obsažený v příloze Ia nařízení (ES) č. 1183/2005 mělo být doplněno devět osob a jeden subjekt.
- (3) Příloha Ia nařízení (ES) č. 1183/2005 by proto měla být odpovídajícím způsobem změněna,

PŘIJALA TOTO NAŘÍZENÍ:

*Článek 1*

Příloha Ia nařízení (ES) č. 1183/2005 se mění v souladu s přílohou tohoto nařízení.

*Článek 2*

Toto nařízení vstupuje v platnost dnem vyhlášení v *Úředním věstníku Evropské unie*.

Toto nařízení je závazné v celém rozsahu a přímo použitelné ve všech členských státech.

V Bruselu dne 26. července 2024.

*Za Radu*  
*předseda*  
BÓKA J.

<sup>(1)</sup> Úř. věst. L 193, 23.7.2005, s. 1.

## PŘÍLOHA

Příloha Ia nařízení (ES) č. 1183/2005 se mění takto:

1) V oddíle A („Osoby“) se doplňují tyto osoby:

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
„27.	Benjamin MBONIMPA	Funkce/hodnost: výkonný tajemník Hnutí 23. března / Konžské revoluční armády (M23/ARC), inspektor stálého sekretariátu Alliance Fleuve Congo (AFC)  Pohlaví: muž	Benjamin Mbonimpa zastává vedoucí funkci výkonného tajemníka M23/ARC, nevládní ozbrojené skupiny působící ve východní části Demokratické republiky Kongo (DRK).  M23/ARC udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, a to zejména podněcováním k násilí. Kromě toho je odpovědná za závažné porušování lidských práv, včetně zabíjení civilistů, útoků na ně a sexuálního násilí vůči nim.  Vzhledem ke své vedoucí funkci v M23/ARC je Benjamin Mbonimpa zapojen do plánování, řízení nebo páchání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK.	26.7.2024
28.	Justin Gacheri MUSANGA	Také znám jako Gaceri MUSANGA, CS BRAVO SIERRA, BRAVO THREE  Funkce/hodnost: brigádní generál Hnutí 23. března / Konžské revoluční armády (M23/ARC)  Místo narození: Masisi, DRK  Pohlaví: muž  Otec: Erasto NTIBATURANA (vůdce hutských milicí v obci Busumba)	Justin Gacheri Musanga zastává vedoucí funkci brigádního generála M23/ARC, nevládní ozbrojené skupiny působící ve východní části Demokratické republiky Kongo (DRK).  M23/ARC udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, a to zejména podněcováním k násilí. Kromě toho je odpovědná za závažné porušování lidských práv, včetně zabíjení civilistů, útoků na ně a sexuálního násilí vůči nim, jakož i za nábor dětí.  Vzhledem ke své vedoucí funkci v M23/ARC je Justin Gacheri Musanga zapojen do plánování, řízení nebo páchání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK.	26.7.2024

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
29.	Pierre Celestin RURAKABIJE	<p>Také znám jako Guillaume NGABO, Bagdad, Simba Guillaume, Samba Guillaume, Ngabo Simba, podplukovník</p> <p>Funkce/hodnost: zástupce velitele ‚<i>Commando de recherche et d’action en profondeur</i>‘ (CRAP) Demokratických sil pro osvobození Rwandy / Bojových sil Abacunguzi (FDLR/FOCA)</p> <p>Státní příslušnost: rwandská</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Pierre Celestin Rurakabije je vůdcem Demokratických sil pro osvobození Rwandy (Forces démocratiques de libération du Rwanda) – Bojových sil Abacunguzi (Forces Combattantes Abacunguzi) (FLDR–FOCA), nevládní ozbrojené skupiny působící ve východní části DRK. Je zejména zástupcem velitele ‚<i>Commando de recherche et d’action en profondeur</i>‘ (CRAP) v rámci FDLR–FOCA – považovaného za velitelskou a zpravodajskou jednotku ozbrojené skupiny.</p> <p>FDLR–FOCA je ozbrojená skupina s převahou Hutuů, jejíž někteří vůdci se podíleli na genocidě ve Rwandě v roce 1994. FDLR–FOCA včetně jednotky CRAP přispívá k ozbrojenému konfliktu, nestabilitě a nejistotě v DRK, zejména prostřednictvím násilí a závažného porušování lidských práv, včetně útoků na civilní obyvatelstvo, zabíjení, násilí páchaného na dětech, znásilňování a dalších forem sexuálního násilí.</p> <p>Vzhledem ke své vedoucí funkci ve FDLR je Pierre Celestin Rurakabije zapojen do plánování, řízení nebo páchání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK.</p>	26.7.2024

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
30.	Gustave KUBWAYO	<p>Také znám jako Sirkoof, Surkoof, Sirkoff, Surcouf, Surcoff, Surcof, Surkouf, Syrkoff, Modeste, Slycove, plukovník</p> <p>Funkce/hodnost: velitel ‚<i>Commando de recherche et d'action en profondeur</i>‘ (CRAP) Demokratických sil pro osvobození Rwandy / Bojových sil Abacunguzi (FDLR/FOCA)</p> <p>Místo narození: obec Karago, prefektura Gisenyi, Rwanda nebo okres Nyabihu, Západní provincie, Rwanda</p> <p>Státní příslušnost: rwandská</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Gustave Kubwayo zastává vedoucí funkci velitele Demokratických sil pro osvobození Rwandy (Forces démocratiques de libération du Rwanda) – Bojových sil Abacunguzi (Forces Combattantes Abacunguzi) (FLDR–FOCA), ozbrojené skupiny působící ve východní části DRK. Je velitelem zvláštní jednotky ‚<i>Commando de recherche et d'action en profondeur</i>‘ (CRAP) v rámci FDLR–FOCA – považované za velitelskou a zpravodajskou jednotku ozbrojené skupiny.</p> <p>FDLR–FOCA je ozbrojená skupina s převahou Hutuů, jejíž někteří vůdci se podíleli na genocidě ve Rwandě v roce 1994. Bojovníci FDLR–FOCA, včetně jednotky CRAP, se dopouštěli znásilňování a dalších forem sexuálního násilí a zabíjeli civilisty. FDLR–FOCA se systematicky podílí na únosech za účelem výkupného, na svévolném zadržování a popravách civilistů a na náboru dětských bojovníků. Ozbrojená skupina je rovněž zapojena do nezákonné těžby dřeva, využívání přírodních zdrojů, jako je dřevěné uhlí, a nezákonného výběru daní na kontrolních stanovištích.</p> <p>Ze své funkce velitele jednotky CRAP je Gustave Kubwayo zapojen do páčání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu v DRK.</p>	26.7.2024

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
31.	Jean Claude HABYARIMANA MBITSE	<p>Také znám jako Jules MULUMBA, Habyarimana Mbitshemunda</p> <p>Funkce/hodnost: mluvčí ‚Collectif des mouvements pour le changement / Forces de défense du peuple‘ (CMC–FDP), mluvčí VDP a styčný důstojník</p> <p>Místo narození: Rugari Groupement, oblast Rutsuhuru, provincie Severní Kivu, DRK</p> <p>Adresa: Bujumbura, Burundi</p> <p>Státní příslušnost: konžská</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Jean Claude Habyarimana Mbitse zastává vedoucí funkci mluvčího nevládní ozbrojené skupiny ‚Collectif des mouvements pour le changement / Forces de défense du peuple‘ (CMC–FDP) působící ve východní části DRK. Kromě toho zastává Jean Claude Habyarimana Mbitse vedoucí funkci mluvčího a styčného důstojníka skupiny nazývané ‚Wazalendo‘ neboli ‚Dobrovolníci pro obranu vlasti‘ (‚Volontaires pour la Défense de la Patrie‘, VDP), koalice nevládních ozbrojených skupin působících ve východní části DRK, které bojují proti koalici M23/RDF/AFC.</p> <p>CMC–FDP a VDP udržují ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, a to zejména podněcováním k násilí. Bojovníci CMC–FDP a VDP se zejména dopustili závažného porušování a zneužívání lidských práv vůči civilnímu obyvatelstvu. Bojovníci VDP se například systematicky podílejí na únosech za účelem výkupného, na mučení, znásilňování, svévolném zadržování a popravách civilistů a na náboru dětských bojovníků.</p> <p>Vzhledem ke své vedoucí funkci v CMC–FDP a VDP je Jean Claude Habyarimana Mbitse zapojen do plánování, řízení nebo páchání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK.</p>	26.7.2024

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
32.	Dominique KAMANZI NDARURUTSE	<p>Také znám jako Domi, Dominique NDARURUTSE, generál, Dominique NDARUHUTSE</p> <p>Funkce/hodnost: velitel ‚Collectif des mouvements pour le changement / Forces de défense du peuple‘ (CMC–FDP)</p> <p>Datum narození: 1982</p> <p>Místo narození: Kashavu, Bukombo Groupement, oblast Rutshuru, provincie Severní Kivu, DRK</p> <p>Státní příslušnost: konžská</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Dominique Kamanzi Ndarurutse je velitelem ‚Collectif des Mouvements pour le Changement / Forces de Défense du Peuple‘ (CMC–FDP), ozbrojené skupiny působící ve východní části DRK a skupiny nazývané ‚Dobrovolníci pro obranu vlasti‘ (‚Volontaires pour la Défense de la Patrie‘) (VDP), což je koalice sestávající z konžských ozbrojených sil (FARDC) a několika dalších ozbrojených skupin. Tato koalice bojuje proti koalici M23/RDF/AFC ve východní části DRK a podílí se na porušování lidských práv.</p> <p>CMC–FDP a VDP udržují ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, a to zejména podněcováním k násilí. Bojovníci CMC–FDP a VDP se zejména dopustili závažného porušování a zneužívání lidských práv vůči civilnímu obyvatelstvu. Bojovníci VDP se například systematicky podílejí na únosech za účelem výkupného, na mučení, znásilňování, svévolném zadržování a popravách civilistů a na náboru dětských bojovníků.</p> <p>Dominique Kamanzi Ndarurutse jako velitel CMC–FDP řídí její vojenské velení, a je tudíž zapojen do páčání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Jakožto velitel CMC–FDP je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK.</p>	26.7.2024

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
33.	Amigo KIBIRIGE	<p>Také znám jako Kibirige Muhammand, Mzee Amigo, Simba Amigo, Marine</p> <p>Funkce/hodnost: velitel Spojeneckých demokratických sil</p> <p>Datum narození: 1975 až 1979</p> <p>Místo narození: Masaka, Uganda</p> <p>Státní příslušnost: ugandská</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Amigo Kibirige je velitelem Allied Democratic Forces (ADF). ADF je nevládní ozbrojená skupina působící v Ugandě a ve východní části DRK. Amigo Kibirige byl označen jako jeden z hlavních velitelů ADF působících v oblasti Mwalika.</p> <p>ADF udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK (zejména v provinciích Ituri a Severní Kivu), například prostřednictvím útoků na civilní obyvatelstvo. Kromě toho je odpovědná za závažné zneužívání lidských práv, mimo jiné útoky na civilní obyvatelstvo, zabíjení a únosy.</p> <p>Vzhledem ke své funkci velitele ADF je Amigo Kibirige zapojen do plánování, řízení nebo páchání činů, které představují závažné porušování nebo zneužívání lidských práv v DRK. Je rovněž odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK.</p>	26.7.2024

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
34.	Augustin MIGABO	<p>Funkce/hodnost: plukovník, zástupce velitele velitelství zvláštních sil rwandských obranných sil (RDF)</p> <p>Datum narození: březen 1968</p> <p>Místo narození: Burundi</p> <p>Státní příslušnost: rwandská</p> <p>Vojenské služební číslo: 1574</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Plukovník Augustin Migabo zastává vedoucí funkci zástupce velitele velitelství zvláštních sil rwandských obranných sil (RDF) nasazených v DRK od května 2022, konkrétně v oblasti Severní Kivu.</p> <p>Přítomnost RDF v DRK má za cíl posílit operace Hnutí 23. března / Konžské revoluční armády (M23/ARC), nevládní ozbrojené skupiny působící ve východním Kongu tím, že poskytuje jednotky a vybavení.</p> <p>Přítomnost RDF v DRK představuje porušení územní celistvosti DRK. Rovněž udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v regionu a přispívá k závažnému porušování a zneužívání lidských práv členy M23.</p> <p>Vzhledem ke své vedoucí funkci v jednotkách RDF přítomných v DRK je Augustin Migabo odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK. Je rovněž odpovědný za poskytování podpory ozbrojené skupině M23/ARC, která udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, zejména tím, že jí poskytuje jednotky a vybavení.</p>	26.7.2024



	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
35.	Corneille NANGAA YOBELUO	<p>Funkce/hodnost: zakladatel, vůdce a politický koordinátor Alliance Fleuve Congo (AFC)</p> <p>Datum narození: 9.7.1970</p> <p>Místo narození: Bagboya, oblast Wamba, provincie Haut-Uele, DRK</p> <p>Státní příslušnost: konžská</p> <p>Číslo cestovního pasu: DP0000149, DP0003850</p> <p>Pohlaví: muž</p>	<p>Corneille Nangaa Yobeluo zastává vedoucí funkci zakladatele, vůdce a politického koordinátora Alliance Fleuve Congo (AFC), politicko-vojenského hnutí působícího ve východní části DRK a otevřeně spojeného s několika nevládními ozbrojenými skupinami, včetně Hnutí 23. března / Konžské revoluční armády (M23/ARC).</p> <p>Několik nevládních ozbrojených skupin, včetně M23/ARC, podněcovalo ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK za podpory AFC. Tím, že AFC veřejně a opakovaně vyzývalo k vojenskému a násilnému svržení konžské vlády, rovněž podněcuje k násilí.</p> <p>Vzhledem ke své vedoucí funkci zakladatele, vůdce a politického koordinátora AFC je Corneille Nangaa Yobeluo odpovědný za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK. Je rovněž odpovědný za poskytování podpory ozbrojené skupině M23/ARC, která udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, zejména tím, že tvoří alianci s M23/ARC a úzce s ní spolupracuje.</p>	26.7.2024“

2) V oddíle B („Subjekty“) se doplňuje tento subjekt:

	Jméno	Identifikační údaje	Odůvodnění	Datum zařazení na seznam
„1.	Alliance Fleuve Congo (AFC)	Datum založení: 15.12.2023 Místo založení: Keňa	Alliance Fleuve Congo (AFC) je politicko-vojenské hnutí působící ve východní části DRK, které je otevřeně spojené s několika nevládními ozbrojenými skupinami, včetně Hnutí 23. března / Konžské revoluční armády (M23/ARC).  Několik nevládních ozbrojených skupin, včetně M23/ARC, podněcovalo ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK za podpory AFC. Tím, že AFC veřejně a opakovaně vyzývalo k vojenskému a násilnému svržení konžské vlády, rovněž podněcuje k násilí.  AFC je tudíž odpovědné za udržování ozbrojeného konfliktu, nestability a nejistoty v DRK. AFC je rovněž odpovědné za poskytování podpory ozbrojené skupině M23/ARC, která udržuje ozbrojený konflikt, nestabilitu a nejistotu v DRK, zejména tím, že tvoří alianci s M23/ARC a úzce s ní spolupracuje.	26.7.2024“